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Сутність людини маси можна бачити насамперед у «сні 

розуму», коли на передній план виходять і керівними стають 

сліпучі емоційні стани, які інколи доходять до крайнощів. 

Сучасна освіта балансує на межі масовості та персоніфікації, 

тож куди буде зроблений остаточний поворот, час покаже. Є 

сподівання, що це буде вибір на користь почуття інтелігенції.  

Висновок. Становлення ідеї людини у інобутті породжує по-

чуття, а тілесне здійснення цієї ідеї – емоції, котрі в свою чергу, 

почуттями розпізнаються і керуються у відповідності до власної 

ідеї існування, свого образу особистості. Для сучасної освіти 

постає задача не переносити лінійно надбання західного дискур-

су, а критично сприймати і осмислювати у контексті практик, 

тим самим збагачуючи і доповнюючи їх власним досвідом. 
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УДК 378.1 

ДИДАКТИЧНА МОДЕЛЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТНОГО 
ПІДХОДУ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

В. С. Мельник, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
І. М. Петренко, д. і. н., професор – науковий керівник. 

Анотація. У статті представлено дидактичну модель реалі-

зації проєктного підходу до організації НДД студентів у вищій 
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школі, що ураховує особистісний та зовнішньо-управлінський 

аспект, котрі віддзеркалюються при організації проєктної діяль-

ності здобувачів вищої освіти у таких етапах: підготовчий, орга-

нізаційно-ресурсний, пошуковий, оцінювальний, презентацій-

ний. 

Ключові слова: дидактична модель, проєктний підхід, вища 

школа, заклад вищої освіти, науково-дослідницька діяльність, 

науково-дослідницька компетентність. 

Abstract. The article presents a didactic model of project 

approach to the organization of research activities of students in 

higher education, which takes into account the personal and external 

management aspects, which are reflected in the organization of 

project activities of higher education in the following stages: prepa-

ratory, organizational-resource, search, evaluation, presentation. 

Key words: didactic model, project approach, higher school, 

institution of higher education, research activity, research 

competence. 

Постановка проблеми. Нині в сучасному суспільстві зростає 

потреба у підготовці висококваліфікованих фахівців у різних 

галузях знань, які володіють дослідницькими вміннями і навич-

ками, здатних до науково-дослідницької діяльності (НДД), про-

фесійного саморозвитку, вміють орієнтуватися в інформаційних 

потоках та сприяють упровадженню у виробництво сучасних 

технологій. Перед вищою освітою постає завдання, яке полягає 

у необхідності формування у здобувачів вищої освіти науково-

дослідницької компетентності як їх готовності та здатності 

успішно виконувати НДД у межах обраної професії. У зв’язку з 

цим актуальності набирає проблема пошуку методів організації 

НДД студентів у вищій школі. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Пошуки шляхів 

проєктування науково-дослідницької діяльності (НДД) студен-

тів у вищій школі віддзеркалюються у науково-педагогічних 

дослідженнях (О. Бульвінська, М. Гриньова, Н. Дівінська, Н. Дя-

ченко, О. Жабенко, І. Линьова, Ю. Скиба, І. Солошич, Г. Чор-

нойван, О. Ярошенко та ін.) як система поглядів на актуальність 

вирішення проблеми підвищення ефективності процесу форму-
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вання науково-дослідницької компетентності студентів, провід-

на ідея удосконалення НДД студентів різних спеціальностей під 

час усього періоду навчання у ЗВО. Серед методів організації 

НДД студентів науковці особливо виокремлюють проєктний ме-

тод як систему способів, прийомів і засобів організації та здійс-

нення самостійної НДД студентів у процесі вирішення навчаль-

ної професійно-дослідницької проблеми для отримання заздале-

гідь означеного результату. Разом із тим, бракує досліджень, 

присвячених проєктному підходу до організації НДД студентів 

у вищій школі 

Формулювання мети. Метою статті є характеристика дидак-

тичної моделі реалізації проєктного підходу до організації НДД 

студентів у вищій школі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Вивчення 

наукових праць вітчизняних учених (Н. Кононец, О. Нестуля, 

С. Нестуля, І. Солошич та ін.) слугує підставою до висновку, що 

реалізація проєктного підходу можлива за умови побудови ди-

дактичної моделі. Продовжуючи позицію науковців, зазначимо, 

що на методологічному підґрунті проєктного підходу, що 

близький за своєю суттю ідеї зробити процес організації НДД 

студентів у вищій школі ефективнішим (за рахунок розробки 

сучасного дидактичного забезпечення, а також чіткості, проду-

маності дій, їхнього всебічного співвіднесення з поставленими 

цілями та передбачуваними результатами тощо), сам цей процес 

розглядаємо як дидактичний проєкт, що базуються на науково 

обґрунтованій, методично забезпеченій, соціально і особистісно 

вмотивованій організації НДД кожного студента, спрямованої 

на освоєння цілей, змісту, форм, методів, засобів навчання і 

педагогічного впливу на їх особистість та професійне станов-

лення (Нестуля, Нестуля, Кононец, 2020). 

Етапами створення дидактичної моделі реалізації проєктного 

підходу до організації НДД студентів у вищій школі є педаго-

гічне проєктування, планування НДД, розробка моделі та оцінка 

її якості. Методологія проєктування, як зазначають дослідники, 

останнім часом стрімко розвивається, складаючись із сукупності 

етапів визначення завдання, дослідження, вибору варіантів та 
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прийняття рішення. Науковцями визнано, що будь-яка дослід-

ницька діяльність особистості спирається на методологію проєк-

тування або окремі її процедури (Гриньова, Солошич, 2020). На 

підставі вище сказаного можна стверджувати, що у нашому 

дослідженні під педагогічним проєктуванням будемо розуміти 

попередню розробку деталей дидактичної моделі реалізації 

проєктного підходу до організації НДД студентів у вищій школі, 

створення випереджаючого проєкту, який потім буде реалізова-

ний на практиці. Водночас, варто зазначити, що при розробці 

моделі варто спиратися й на інші методологічні підходи (діяль-

нісний, ресурсно-орієнтований, практико-орієнтований, компе-

тентнісний та ін.), які у тісному взаємозв’язку з проєктним да-

дуть необхідний результат – організувати НДД студентів під час 

навчання у ЗВО. 

Загалом, проєктування НДД студентів у суб’єктивному кон-

тексті трактується як самостійна діяльність (реалізація діяльніс-

ного підходу) суб’єктів навчання, яка містить певний інваріант 

послідовних розумових операцій: 1) позиційне самовизначення 

– аналіз ситуації, визначення наукової мети дослідження; 

2) програмування – визначення основних напрямів і принципів 

координації досліджень (ресурсно-орієнтований підхід); 3) прак-

тична реалізація – мотивація, організація НДД, моніторинг, 

контроль, корекція і оцінка результатів (практико-орієнтований 

підхід). 

Вектори реалізації дидактичної моделі мають забезпечити 

введення студента під час навчання у ЗВО в активну НДД, в 

ситуацію необхідності підпорядкування своєї поведінки та 

навчальної діяльності, насамперед, самостійної, безперервному 

науковому пошуку, формуванню й подальшому постійному 

розвиткові умінь проєктувати власну НДД в обраній галузі 

знань, що в умовах посиленої ринкової конкуренції набуває зна-

чення елемента інстинкту професійного саморозвитку й само-

ствердження як затребуваного конкурентноспроможного фахів-

ця у майбутньому. Цим окреслюється особистісний аспект 

вибудовуваної моделі. 
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Разом із тим з іншого боку, проєктування НДД студентів під 

час навчання у ЗВО варто розглядати і як процес, керований 

науково-педагогічними працівниками, який потребує спеціально 

розробленої системи заходів щодо організації НДД та підбору 

ресурсів, які б у кінцевому результаті сприяли формуванню нау-

ково-дослідницької компетентності студентів (компетентнісний 

підхід) (Кононец, Гриньова, 2021). У цьому полягає зовнішньо-

управлінський аспект дидактичної моделі (Кононец, 2012).  

Ураховуючи обидва аспекти (особистісний та зовнішньо-

управлінський), пропонуємо дидактичну модель реалізації 

проєктного підходу до організації НДД студентів у вищій школі 

(рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Дидактична модель реалізації проєктного  

підходу до організації НДД студентів у вищій школі 

Зазначимо, що ключова ідея розроблення моделі полягає у 
необхідності залучення студентів до НДД уже з першого курсу. 
Ми переконані, що коли з перших днів знаходження у ЗВО сту-
денти будуть брати активну участь в різних формах наукової 
роботи (реферати, міні-проєкти, пошукова робота, участь у нау-
кових гуртках, написання тез доповідей на конференції, участь у 
наукових конкурсах тощо), це сприятиме успішній реалізації 
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мети вибудовуваної моделі в особистісному та зовнішньо-управ-
лінському аспектах.  

На підставі аналізу праць науковців виокремлено етапи орга-
нізації проєктної діяльності студентів: 

 підготовчий (підготовка студентів до наукового дослі-
дження – вибір теми, уточнення мети, визначення проєктної 
групи);  

 організаційно-ресурсний (планування дій студентів щодо 
вирішення проблеми – аналіз проблеми, обговорення можливих 
методів дослідження, джерел інформації, ресурсів, які можна 
використати під час роботи над проєктом);  

 пошуковий (самостійна діяльність студентів з пошуку та 
переробки інформації);  

 оцінювальний (оцінка студентами й аналіз досягнутих 
результатів);  

 презентаційний (презентація проєкту, рефлексія отрима-
них результатів та окреслення подальших перспективних векто-
рів для дослідження) (Кононец, 2012, Kononets, Ilchenko, 
Mokliak, 2020). 

Успішність і результат НДД студентів, насамперед, детермі-
нується організацією органів управління студентського та 
науково-педагогічного активів, які покликані визначити мету, 
тематику, основні напрями НДД, форми й засоби реалізації 
різних дослідницьких проєктів, над якими можуть працювати 
студенти під час опанування освітніми компонентами обраної 
освітньої програми. 

Висновки. Таким чином, дидактична модель реалізації 
проєктного підходу до організації НДД студентів у вищій школі 
ураховує особистісний та зовнішньо-управлінський аспект, кот-
рі віддзеркалюються при організації проєктної діяльності сту-
дентів у таких етапах: підготовчий, організаційно-ресурсний, 
пошуковий, оцінювальний, презентаційний.  
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СТРУКТУРНІ КОМПОНЕНТИ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 
ФАХІВЦІВ З ТУРИЗМУ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В. І. Миколаєнко, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
С. І. Нестуля, д. пед. н., професор – науковий керівник. 

Анотація. У статті визначено структуру готовності майбут-

ніх фахівців з туризму до професійної діяльності. Обґрунтовано 

визначення взаємопов’язаних компонентів формування такої 


